

桃園市政府地方稅務局 107 年度第 2 次『廉政會報』會議紀錄

時間：107 年 12 月 19 日下午 2 時

地點：本局第一會議室

主席：召集人林局長延文

與會人員簽到：(詳簽到紀錄表)

記錄：白自強

壹、主席致詞：

各位主管大家好：

今日召開本局 107 年第 2 次廉政會報，非常高興再次邀請世新大學陳俊明副教授擔任外聘委員，希望陳委員能夠提供精闢見解及建議，使本局廉政工作之推動更為順利，「清廉稅政、反貪倡廉」亦為納稅人所肯定。

貳、秘書單位-政風室工作報告：

一、上次會議決議事項辦理情形

(一)上次會議紀錄業陳報桃園市政府政風處核備在案，同時內網公告轉本局各科室及四分局配合辦理。

(二)上次會議主席裁示及決議案計 4 案。

主席裁示：洽悉。

二、工作報告

(一)轉達法務部廉政署及桃園市政府廉政工作提示

主席裁示：

1. 有關桃園市政府辦理「廉潔楷模選拔比賽」，請各科室暨四分局主管踴躍推薦同仁參加。
2. 107 年度公職人員財產定期申報自 107 年 11 月 1 日起至 12 月 31 日止，請各申報人務必在 12 月 31 日期限前，完成申報作業，避免受罰。
3. 「企業誠信治理暨反貪腐、反洗錢」宣導影片，請各單位主管鼓勵所屬踴躍瀏覽觀看。(播放影片)

(二)重點工作執行情形

主席裁示：

1. 政風室結合本局服務科辦理「107年愛心辦稅園遊會」活動特設廉政宣導攤位，另邀請市府政風處及4個機關政風單位共襄盛舉，宣導效果良好，能提高廉政行銷功效。
2. 「106年娛樂稅清查作業」專案稽核，稽核之缺失2項、建議事項暨策進作為2項，請相關單位參酌改進，另對於剩餘票券與其他待銷燬資料，依作業之規定應定期或逐案辦理銷燬，為期統一作業方式，請消費稅科研議辦理。

參、蘆竹分局工作報告：

主席裁示：

1. 報告中所述外勤人員廉政攻略及防止不當查調債務人財產、所得資料等預防措施，立意良好且考慮周詳，能避免不必要的困擾。
2. 餘洽悉

肆、提案討論：

第1案

提案單位：政風室

案由：本局暨四分局娛樂稅剩餘票券，為期完備作業程序，研擬統一作業案，提起審議。

說明：

- 一、106年臨時公演申請案件，剩餘票券部分依「娛樂稅自動報繳及臨時公演電子申報作業要點」規定，應於公演結束後規定期限內，連同剩餘票券向稽徵機關辦理繳銷作業，而總分局作業方式不一，較易造成遵循

標準無法一致，形成制度上缺失。

- 二、為避免造成違反規定而衍生不當情事，對於剩餘票券與其他待銷毀資料，宜有標準簽報、銷毀程序遵循，以完備作業程序。

辦法：建請由總局消費稅科召集分局研議統一處理方式並配合辦理銷毀作業。

決議：

- 一、照案通過。
- 二、本案 107 年 10 月 20 日局務會議結束後，經主席召集相關單位討論，總局消費稅科及中壢分局臨時公演剩餘票券部分，各自併同年底檔案銷毀作業辦理，惟在銷毀前票券之保存，應存放於安全場所，避免發生遺失等不當情事。

第 2 案

提案單位：政風室

案由：本局政風室持續辦理各項廉政宣導，有效提升民眾認知度案，提請審議。

說明：

- 一、107年本局為民服務與施政滿意度調查所列研究結論、政策建議：
 - (一)就「廉政措施」滿意度來看，對地方稅務局推動「反貪倡廉」、「拒收餽贈之作為」與「對地方稅務局團隊在清廉方面的表現」皆獲得 87.4%受訪者感到「非常滿意」與「滿意」，「對地方稅務局目前設置廉政檢舉信箱是否滿意」獲得 86.7%的受訪者表示「非常滿意」與「滿意」。
 - (二)另由 106 年及 107 年調查比較，廉政措施各項滿意度均較為下滑，民眾表示不知道比率，較 106 年高。

此外，不同學歷的民眾對於廉政措施的滿意度評價有顯著差異，表示各階層學歷者對於地方稅務局的廉政措施有更高的期許。

二、為啟發及強化全民反貪，提高廉政行銷功效，政風室除持續對外辦理各項廉政宣導，並配合服務科上下半年排定國中、小巡迴稅務宣導場次，不定期宣導本局相關廉政措施，另於本局暨所轄四分局服務櫃台，由志工協助辦理「稅務廉能問卷」填寫，期透過納稅人及民眾反映意見，作為本局行銷廉能之參考。

三、透過報章媒體刊載宣傳，期能藉新聞揭露方式，擴大廉政宣導行銷作為。

辦法：如說明。

決議：

一、廉政措施宣導不足，仍有努力進步空間。

二、餘照案通過。。

伍、臨時動議：（無）

陸、外聘委員講評：

一、政府機關廉政工作推動，首長的支持是重要關鍵，而廉能風紀之優劣，更是機關全體同仁的責任，貴局對於廉政工作推展是有目共睹，除了能保持良好稅務風紀外，同仁本身均有清廉稅政的共識，尤以稅務機關實屬不易。

二、「桃園市廉潔楷模選拔及表揚」，選拔條件宜將推動廉政措施透明做法列入，如：稅務稽徵作業透明簡易化、網路公民意見表達，以及資訊公開上網揭露等積極作為，減少中間有心人士可乘之機。

- 三、建議桃園市政府政風處能統一製作廉政行銷訓練教材，如：問卷之設計宜採多元化、廉政教育訓練活潑生動化及貪瀆案例公開說明等，使機關同仁及一般民眾能清楚知悉政風單位工作性質，而能產生信賴感，對廉政工作之推展，有極大之助益。
- 四、「企業誠信治理暨反貪腐、反洗錢」，乃國際透明組職極力推廣，希望藉由企業誠信治理及反省機制，使政府與民間業者共同打擊貪腐，業者能誠實納稅，而達到雙贏之目的。
- 五、另建議貴局能與教育局、國中小學合作，使稅務稽徵作業等相關事項，能搭配學校教案編寫方式陳列，使納稅人及一般民眾更能簡易明瞭稅捐機關特性，創造出徵納雙方和諧的環境。

柒、主席結論：

感謝陳委員對於本局諸多肯定與嘉獎，本局未來在業務及廉政工作推動上，必會參酌委員所提的意見改進；另感謝委員對本局「政府服務獎」受評之相關建議，謝謝。

捌、散會(下午 3 時 30 分)。

桃園市政府地方稅務局 #107.12.19

107 年度第二次廉政會報會議





